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Referencer til dagsorden 

  

Kredsstyrelsen foreslår følgende til de enkelte punkter på dagsordenen: 

 

Pkt.1. Jann Besenbacher  

 

Pkt.2. Forslag om forretningsorden er optrykt på side 3 

 

Pkt.4. Regnskabet for kredsen og Særlig fond er optrykt på side 8-10 

 

Pkt.7. Forslag til budget 2026 er optrykt på side 8 

 

Pkt. 8. Indlæg fra kandidater er optrykt på side 17-20 

 

 

Forslag til kredskontingent 2026 (uændret): 

Fraktion 1 og 2 medlemmer  kr. 257,00 pr. måned. 

Fraktion 4 medlemmer   kr. 30,00 pr. måned. 

Fraktion 6 medlemmer  kr. 16,00 pr. måned.  
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Skriftlig beretning - generelle forhold 

af Carsten Bjødstrup Nielsen, kredsformand 

 

Kommunal økonomi 

2025 blev året, hvor der for andet år i træk landede en historisk god økonomiaftale mellem KL og 

finansministeriet. Jeg kunne igen i år se aftalen omtalt som et nødvendigt løft af den borgernære 

velfærd, men da regnestykket blev gjort op i Hedensted, gentog historien fra 2024 sig - der var ikke 

råd til at investere i den lokale folkeskole på trods af aftalen. Udligningsreformen stod igen i vejen 

for os. Inden udligningen havde fundet sted, placerede vi os som nummer 70 på listen over rigeste 

kommuner. Efter udligningen var vi røget ned som nummer 92 altså på niveau med de fattigste 

kommuner i Danmark. Det giver absolut ingen mening. Der er kommunerne imellem bred enighed 

om, at der skal kigges på ordningen, og der forventes et resultat ”allerede” i 2029.  Så hvis lokalpo-

litikerne skal leve op til deres valgløfter om at investere i den lokale folkeskole, skal den prioriteres 

i de kommende budgetter, og samtidigt skal Christiansborg gerne løfte økonomien omkring folke-

skolen centralt. 

 

Hoved-Med 

I Hoved-Med har der gennem året været arbejdet med diverse vejledninger - herunder vejledninger 

ved afskedigelse og ansættelse. Ligesom vi har arbejdet med det sociale kapitel og den kommuna-

le seniorindsats.  Vi har ligeledes haft foretræde for økonomiudvalget i forbindelse med budgettet 

for 2026 og har haft indflydelse på spørgerammen til den kommende kommunale medarbejderun-

dersøgelse. 

Vi har også truffet en beslutning om at skubbe det årlige arbejdsmiljøstormøde til efteråret. Den 

primære årsag er, at det vil give trioerne en mulighed for at drøfte resultatet og lave en handleplan 

i forhold til resultatet af medarbejderundersøgelsen. 

 

Sammen om Skolen 

Projekt SOS kører på fjerde år, og vi har i år arbejdet med folkeskolens kvalitetsprogram og det 

bekymrende fravær på kommunens skoler. Det har været givende og inspirerende for alle parter. 

Fællesskabet i SOS er med til at skabe et fælles billede af folkeskolens virke i Hedensted Kommu-

ne. Arbejdet ender ikke med store forkromede dokumenter, men en fælles viden og en styrket rela-

tion parterne imellem. 

Med et nyt udvalg for læring bliver der også skiftet ud på posterne i SOS, men vi satser stærkt på 

at fortsætte det gode samarbejde. 

 

Generalforsamling 

Slutteligt skal der lyde en stor opfordring til at møde op til generalforsamlingen på Sognegården, 
hvor der, efter formalia er overstået, er mulighed for at have en hyggelig aften med kollegerne og 
samtidig få lidt godt at spise. 
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Skriftlig beretning - pædagogiske forhold 

 af Mette Damgaard Andreasen, kredsstyrelsen 

Implementeringen af kvalitetsprogrammet i Hedensted Kommune har været et gennemgående 

tema i årets løb. Ambitionerne er formuleret i positive vendinger, men vi må samtidig insistere 

på, at gode intentioner ikke i sig selv skaber kvalitet. Kvalitet i folkeskolen opstår i mødet mel-

lem lærer og elev, og lærerne er hverdagens eksperter. Kredsen har derfor haft et vedvarende 

fokus på at følge implementeringen tæt i samarbejde med tillidsrepræsentanterne 

Med kvalitetsprogrammet skulle skoledagen på papiret bliver kortere. I mange kommuner – 

heriblandt Hedensted - var skoledagen dog allerede blevet forkortet, og paradoksalt nok, bety-

der det, at skoledagen i nogle tilfælde er blevet eller bliver længere som følge af nye valgfag. 

Ambitionen om et tydeligt opgør med den lange skoledag blev kun delvist indfriet. Det er et til-

bagevendende vilkår ved reformer, der i højere grad afspejler politiske studehandler end de 

faglige og pædagogiske behov i skolen. 

Oprettelsen af flere erhvervsklasser og arbejdet med juniormesterlæreordningerne rummer per-

spektiver for en gruppe elever, som har brug for andre veje gennem uddannelsessystemet. Det 

er godt, at der politisk og økonomisk er prioriteret midler til at etablere disse tilbud, da de kan 

skabe nye og relevante veje for målgruppen. På kredskontoret er vi positive over for, at lokalpo-

litikerne anerkender det arbejde, der har fundet sted i en årrække på flere skoler i kommunen 

med netop erhvervsklasser, og at de har lyttet meget interesseret til drøftelserne i blandt andet 

”Sammen om skolen”. 

Den økonomiske situation i folkeskolen er fortsat stærkt bekymrende. Der er politisk vilje til at 

prioritere området, men vilje uden finansiering ændrer ikke hverdagen på skolerne. Den stigen-

de segregering har gennem flere år udhulet almenområdets økonomi. Med balanceplanen er 

der nu en forventning om øget inklusion, samtidig med at de ekstra tilførsler reduceres. Det er 

en højrisikostrategi. Hvis flere elever skal lykkes i almenmiljøet, kræver det investeringer i kom-

petencer, tid og støttemuligheder. Ellers risikerer vi, at regningen sendes direkte videre til sko-

lerne – og i sidste ende til medarbejderne. 

Kommissoriet for udviklingsplanen for det specialiserede område (vedtaget i december 2025), 

peger på en samlet ambition om, at flere børn og unge skal kunne indgå i fællesskaberne i al-

menskolen. Ambitionen er både forståelig og sympatisk, men den forudsætter, at skolerne har 

de rette kompetencer og ressourcer til at løfte opgaven. Ellers risikerer vi, at både elever og 

medarbejdere kommer i klemme. Vi følger derfor med forsigtig optimisme arbejdet, der foregår 

de næste par år. Kredsen har været inddraget i arbejdet med udviklingsplanen ad flere omgan-

ge, blandt andet gennem workshops og drøftelser i MED-systemet. Vi ser det som både positivt 

og nødvendigt, at medarbejdersiden inddrages, og vi vil fortsat arbejde for, at lærernes stemme 

og erfaringer bidrager til at kvalificere beslutningerne. Vores mål er at være en tydelig og kon-

struktiv stemme fra praksis, som kan være med til at skabe bæredygtige løsninger til gavn for 

både elever og ansatte. 
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Skriftlig beretning - arbejdsmiljø 

af Jesper Hallum Gravesen, næstformand  

Et sundt arbejdsmiljø er ikke bare en luksus; det er selve fundamentet for, at vi som lærere og 

børnehaveklasseledere kan udføre vores kerneopgave. Når vi kigger tilbage på det forgangne år i 

Hedensted Lærerkreds, står det klart, at balancen mellem krav og ressourcer fortsat er vores stør-

ste udfordring. Selvom vi lokalt kæmper for at skabe de bedste rammer, mærker vi tydeligt pres-

set fra en virkelighed, hvor bl.a. inklusionsopgaven vokser, og de økonomiske rammer strammer 

til. 

Vi har fortsat fokus på registrering af hændelser i SafetyNet. Men vi må desværre konstatere, at 

de officielle tal ikke nødvendigvis afspejler den hverdag, mange af vores medlemmer beskriver. Vi 

taler derfor om et mørketal, når det kommer til både fysiske og psykiske belastninger. 

Det er afgørende, at vi får kortlagt det reelle omfang af udfordringerne. Uden data står vi nemlig 

svagere i dialogen med forvaltningen og politikerne. Derfor er opfordringen fra kredsen klar: Ind-

beret de hændelser, I møder. Det er vigtig at få synliggjort de arbejdsvilkår, som har direkte indfly-

delse på vores helbred og trivsel. 

Vi har i de seneste år set en mindre politisk prioritering, hvor der blev tilført midler til skoleområdet 

for at dække segregeringsudgifter. Det gav et kortvarigt pusterum, som desværre hurtigt blev af-

løst af en gradvis nedtrapning af tildelingen, hvilket fortsat bekymrer os dybt. For når budgetterne 

strammes, ser vi ofte, at det er de forebyggende indsatser og de "ekstra hænder", der forsvinder 

først. 

Inklusionsopgaven er i dag så kompleks, at den for mange medfører en følelse af utilstrække-

lighed – det vi kalder moralsk stress. Vi vil gerne gøre det bedste for alle elever, men når rammer-

ne ikke tillader det, slider det på den professionelle integritet. Det er et emne, vi vedvarende brin-

ger op i relevante fora bl.a. Område-MED Læring, hvor vi insisterer på, at arbejdsmiljøet skal tæn-

kes ind fx i den kommende udviklingsplan for det specialiserede område. 

Statistikkerne taler deres tydelige sprog: En stor del af de lærere, der forlader folkeskolen, gør det 

inden for de første par år. I Hedensted har vi derfor prioriteret vores introforløb for nyuddannede 

højt. Det har været en fornøjelse at møde de nye kolleger på kredskontoret til sparring og videns-

deling. 

Men et kursus gør det ikke alene. Det er ude på de enkelte matrikler, at slaget skal stå. Vi kæm-

per for, at mentorordninger og særlige hensyn i opgavesammensætningen ikke bare er 

"hensigtserklæringer", men konkrete rettigheder, der sikrer en tryg start på arbejdslivet. 

Foråret er traditionelt set en tid for fornyelse, men det er også her, fundamentet for næste skoleår 

lægges.  

Vi har i kredsen fokus på, hvordan det psykiske arbejdsmiljø kan og skal tænkes ind i opgave-

oversigterne. Det handler om gennemsigtighed og forventningsafstemning. En opgaveoversigt 

skal være et realistisk arbejdsredskab – ikke en ønskeliste, der ikke kan indfries inden for arbejds-

tiden. På vores fællesmøder for TR og AMR har vi bl.a. arbejdet med værktøjer, der kan systema-

tisere denne proces, så der i højere grad tages højde for opgavernes kompleksitet. 

Arbejdsmiljø er ikke noget, vi "fikser" én gang for alle. Det er en vedvarende proces, der kræver 
mod til at sige fra og vilje til at samarbejde. Vi vil fortsat presse på for at sikre, at ”Stærke arbejds-
fællesskaber” ikke blot bliver en overskrift i en kommunal strategi, men en mærkbar virkelighed.ak 
til alle jer, der hver dag yder en kæmpe indsats for jeres kolleger og jeres elever.  
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Skriftlig beretning - kursus og kompetenceudvikling  

af Ulrik Mikkelsen Hansen, kredsstyrelsen 

I år har vi fire nyvalgte tillidsrepræsentanter på TR-uddannelsen. Uddannelsen består af fire moduler, 

og inden hvert modul skal kredsen give TR en grundig, lokal indføring i de vigtige temaer, som de skal 

undervises i, når de møder på modulerne. Derfor har vi i kredsen gennemført introduktion til MED-

samarbejdet, Folkeskoleloven, arbejdstid i form af Hedensted-Aftalen, løn og lønbegreber. Vores til-

lidsrepræsentanter melder tilbage, at de føler sig rigtig godt forberedt, når de møder på uddannelsen, 

og det er vi naturligvis godt tilfredse med.     

Efter gennemført TR-uddannelse er det kredsenes opgave at gennemføre efter- og videreuddannel-

sen. Opgaven løftes i regi af Det Forpligtende Kredssamarbejde Østjylland, KSØ, hvor vi hvert år af-

holder de såkaldte KSØ-kurser. I år var kurserne igen en succes, og der var stor opbakning til dem. 

På programmet var bl.a. oplægsholdere som Jesper Koerstz, som fortalte om den spændende under-

visning, Morten Refskov og Regitze Flannov fra hovedstyrelsen, som gav et dybdegående oplæg om 

de igangværende overenskomstforhandlinger, Lene Tanggaard om fagfornyelsen og Rikke Yde om 

de markante forældre. Ligeledes var der også prioriteret tid til erfaringsudveksling mellem tillidsrepræ-

sentanterne.   

I det forgangne år har man centralt fra DLF udarbejdet et materiale om rekruttering og fastholdelse af 

medlemmerne med den forventning, at kredsene gennemgår materialet sammen med tillidsrepræsen-

tanterne. Det har vi naturligvis også gjort i Hedensted Lærerkreds, hvor vi på en række TR-møder har 

sat fokus på forskellige problemstillinger og udfordringer i relation til rekruttering og fastholdelse af 

medlemmerne.  

I forlængelse af Hedensted-Aftalen deltager vores nyuddannede kolleger i et introprogram, der bl.a. 

omfatter et møde af en halv dags varighed hos os på kredskontoret. På mødet blev de nyuddannede 

lærere orienteret om løn og ansættelsesvilkår, arbejdstid jf. Hedensted-Aftalen og fordele ved at være 

medlem af Danmarks Lærerforening. Der var også erfaringsudveksling omkring glæder og udfordrin-

ger i forbindelse med det at være ny lærer.  

Slutteligt vil vi endnu engang gøre opmærksom på muligheden for at søge midler til kompetenceud-

vikling fra Den Kommunale Kompetencefond. Der er her pr. 1. februar åbnet op for nye ansøgninger. 

På www.laererkursus.dk kan du få et overblik over de mange forskellige kurser, der tilbydes og er 

godkendt af kompetencefonden. Der kan du også læse mere om, hvordan du søger kurserne. Vi har 

ved OK24 betalt for kompetencefonden med overenskomstmidler, og derfor er det vigtigt at vi også 

får glæde af den.  
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Kommentarer til regnskab 2025 
af  Ulrik Mikkelsen Hansen, kredskasserer 

Som det fremgår af driftsregnskabet for 2025, er vi endt med et overskud på 17.268 kr., hvor 

vi fra årets start havde budgetteret med et mindre overskud på 2000 kr. Regnskabsåret endte 

således bedre end forventet. Det er er der flere årsager til, som skal findes ved at se nærmere 

på foreningens indtægter og udgifter.  

Indtægter  

Kigger vi samlet set på indtægterne, fremgår det af regnskabet, at vi har haft indtægter for 

94.450 kr. mindre, end der var budgetteret med.  

Først og fremmest er det vigtigt at bemærke, at indtægterne fra kontingentet er lidt lavere, end 

der var budgetteret med. I løbet af året har medlemstallet været svingende. Det er dog glæde-

ligt, at organisationsgraden i Hedensted Lærerkreds trods alt stadig er høj.  

Den anden væsentlige årsag til, at vi har haft færre indtægter end forventet, er vores investe-

ringer, som i 2025 har givet mindre end forventet.    

Udgifter  

I henhold til regnskabet fremgår det, at kredsen har haft udgifter for 109.718 kr. mindre end 

forventet. 

Her er det først og fremmest vigtigt at bemærke noten vedrørende frikøbet til kredsstyrelsen. 

Som det fremgår under noterne, er der efter anbefaling fra revisoren ophævet en gammel fri-

købshensættelse og pengene fra den er tilført regnskabet for 2025, og derfor figurerer det i 

regnskabet som om, at vi har brugt langt under det budgetterede på frikøb. Da der reelt er tale 

om penge, som er blevet tilført regnskabet for 2025 grundet ophævelsen af den gamle frikøbs-

hensættelse, giver det et stort overskud, og derfor valgte vi at hensætte 100.000 kr. til med-

lemstur og 100.000 kr. til TR-internat, så pengene kommer medlemmerne til gode, og så vi er 

sikre på at have råd til de arrangementer de næste par år.  

Som det fremgår af regnskabet, er der også lavet en hensættelse til IT på 15.000 kr. Der er 

kommet skrappere sikkerhedskrav, og det betyder, at computerne skal udskiftes oftere. Hen-

sættelsen er derfor foretaget med henblik på at begrænse, at vi går over budget på admini-

stration. I regnskabet for 2025 ses det netop, at vi er gået 23.291 kr. over budget på admini-

stration, hvilket skyldes indkøb af nye computere og udskiftning af regnskabsprogram.    

Under posten TR inkl. akutrefusion vil man i regnskabet bemærke, at vi har overskredet det 

budgetterede med 7.930 kr. kr. Denne overskridelse skyldes først og fremmest frikøb af tillids-

repræsentanterne i forbindelse med den store tilslutning KSØ-kurserne, som er efter- og vide-

reuddannelsen af vores tillidsrepræsentanter.  
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Repræsentationer:  
 

Hedensted Lærerkreds er pt. repræsenteret følgende steder (dertil kommer en række forskellige arbejdsgrup-

per af kortere varighed): 

 

Danmarks Lærerforenings kongres: 

Samles ordinært en gang årligt og er DLF’s øverste myndighed. 

Delegerede: Carsten Nielsen og Jesper Hallum Gravesen. 

 

Kredssamarbejdet Østjylland (KSØ): 

Samarbejde mellem kredse under DLF (Aarhus, Horsens, Silkeborg, Randers, Favrskov, Skanderborg-Odder, Djurs og 

Hedensted). 

Rep.:- KSØ (overordnede forhold): Carsten Nielsen og Jesper Hallum Gravesen. 

- Arbejdsmiljø: Jesper Hallum Gravesen. 

- Pædagogisk udvalg: Mette Damgaard Andreasen. 

- Kursusforum: Ulrik Mikkelsen Hansen. 

 

Hedensted Kommunes HovedMED: 

Kommunaldirektør, chefer, repræsentanter for hovedorganisationerne og arbejdsmiljørepræsentanter. 

Rep.: Carsten Nielsen næstformand i HovedMED, udpeget af FTF. 

 

OmrådeMED, Læring: 

Chef for området, lederrepræsentanter, repræsentanter for de faglige organisationer og arbejdsmiljørepræsentanter. 

Rep.: Carsten Nielsen, Mette Damgaard Andreasen, Ulrik Mikkelsen Hansen og Jesper Hallum Gravesen. 

 

Partsudvalg vedrørende kompetenceudvikling / styregruppe Pejlemærke til praksis 

Kommunalt udvalg med repræsentanter fra Afd. for Læring, BUPL, Skolelederforeningen og Hedensted Lærerkreds. 

Rep.: Carsten Nielsen. 

 

”Kvartalsmøder”  

Faste møder 4-6 gange årligt med chefen m.fl. fra Hedensted Kommunes Afd. for Læring, skoler, 

Rep.: Carsten Nielsen, Jesper Hallum Gravesen og Claus Andersen. 

 

Bestyrelsen i FH Horsens-Hedensted 

Fagbevægelsens Hovedorganisations lokale sektion for de faglige organisationer. 

Rep.: Carsten Nielsen. 

 

Lokalråd for Lån & Spar Bank, Aarhus 

DLF har sammen med de øvrige faglige organisationer fra ejerkredsen plads i de lokalråd, der er oprettet i alle bankens 

afdelinger. 

Rep.:  Carsten Nielsen (på vegne af KSØ). 

 

Beskæftigelsesrådet Hedensted Kommune 

Fagbevægelsens Hovedorganisations lokale sektion for de faglige organisationer. 

Rep.: Carsten Nielsen . 

 

Sammen om Skolen 

Udvalg for Læring, forvaltningen, skoleledere, lærere, pædagoger, forældre og elever. 

Rep.: Carsten Nielsen og Mette Damgaard Andreasen 
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Carsten Bjødstrup Nielsen 

Genopstiller til kredsformandsposten 

Jeg har valgt at genopstille til posten som kredsformand i Hedensted Lærerkreds. Jeg 

brænder stadig for opgaven og for at gøre en forskel for medlemmerne. I den forgangne 

periode har vi arbejdet målrettet på at konfrontere beslutningstagerne med virkeligheden på 

skolerne – bakket op af benhårde fakta og lokale nøgletal.  I forbindelse med kommunalval-

get havde vi af 5 omgange besøg af 34 ud af de 79 kandidater til kommunalbestyrelsen. De 

fik et oplæg om hverdagen i den lokale folkeskole understøttet af lokale nøgletal og efter-

fulgt af en god debat. I oplægget var der også indeholdt et stående tilbud om at komme et 

par dage i praktik som lærer på en kommunens skoler. Grunden til tilbuddet skal findes i, at 

jeg nogle gange får det indtryk, at vi ikke helt taler om det samme, når der debatteres folke-

skole og ikke mindst lærernes arbejdsvilkår.  

Vores lokale politikere lovede stort set over en bred kam i kommunalvalgkampen, at der 

skal investeres i den lokale folkeskole, og det ser jeg frem til at hjælpe dem med. Både med 

at huske det og være behjælpelig med, hvordan det kan gøres på bedste vis. 

Jeg vil fortsat arbejde på at være til stede og gøre min indflydelse gældende, når der træf-

fes centrale beslutninger, der vedrører såvel skole som lærernes vilkår. Det være sig som 

kredsformand, næstformand både i Område-MED og Hoved-MED, som deltager i ”Sammen 

om skolen” eller i diverse arbejdsgrupper, der nedsættes i forbindelse med arbejdet.  

I forbindelse med den kommende og tiltrængte fagfornyelse er det centralt for mig at være 

tæt på implementeringen. Vi har brug for at bevæge os væk fra den centrale styring af fage-

ne og hen imod nogle fag, der i langt højere grad er styret af formål, som samtidigt bringer 

jeres professionelle dømmekraft i spil. 

Dette er blot nogle af de fokusområder, jeg vil arbejde på fremadrettet, hvilket der vil blive 

sat flere ord på i den mundtlige beretning. 

Min motivation for det fagpolitiske arbejde er intakt og jeg håber generalforsamlingen vil 

give mig opbakning til endnu en periode som formand for Hedensted Lærerkreds og der-

med muligheden for at fortsætte det igangværende arbejde sammen med en stærk kreds-

styrelse. 
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Det er nu snart 14 år siden, jeg startede som nyuddannet lærer på Hedensted Skole. Dengang 

var lærerlivet nyt og fyldt med store forventninger til kerneopgaven. Selvom meget har ændret 

sig siden dengang – både i folkeskolen og på min egen vej ind i det fagpolitiske arbejde – så er 

min grundlæggende drivkraft fuldstændig den samme: Jeg vil være med til at skabe de bedst 

mulige rammer for, at vi kan lykkes med vores kerneopgave, og at vores elever kan trives, lære 

og udvikle sig. 

Siden november 2022 har jeg haft privilegiet af at tjene jer som næstformand i Hedensted Læ-

rerkreds. Det er en opgave, jeg er gået til med stor ydmyghed. Jeg genopstiller nu til kredsstyrel-

sen og næstformandsposten, fordi jeg fortsat brænder for at være med til at drive, udvikle og 

sikre en nærværende og relevant lærerkreds for os alle. 

I mig får I en næstformand, der er tålmodig, rolig og imødekommende. Jeg arbejder kompromis-

søgende i forsøget på at finde de bedste løsninger, men jeg er ikke bange for at trække tydelige 

grænser, når det er nødvendigt. Jeg tror samtidig på, at en tydelig struktur og organisering i vo-

res daglige kredsarbejde er forudsætningen for at skabe det rum og den fleksibilitet, der skal til, 

når vi skal rykke hurtigt på medlemmernes vegne. 

Hvis generalforsamlingen fornyer mit mandat, vil jeg især lægge min energi i følgende områder: 

• Jeg har selv været TR i mange år, og TR-rollen står mit hjerte utrolig nær. En kompetent 

og nærværende tillidsrepræsentant gør en enorm forskel på arbejdspladsen. TR er binde-

leddet mellem medlemmer, ledelse og lærerkreds. Derfor vil jeg fortsætte det tætte samar-

bejde med vores tillidsrepræsentanter om at sikre dem den nødvendige uddannelse, spar-

ring og opkvalificering. De skal aldrig stå alene. 

• Hedensted Lærerkreds er vores kreds. Vi skal hele tiden turde spørge os selv, hvordan vi 

bedst involverer jer ude på skolerne. Det sker bl.a. gennem stærke faglige klubber, gode 

medlemsarrangementer samt på den årlige generalforsamling. Jeg vil arbejde for, at vi 

fortsætter med at videreudvikle vores synlighed, så der aldrig er tvivl om, at vi lytter og 

handler på det, der rører sig ude hos jer lokalt. 

• En fagforening beviser for alvor sit værd, når det brænder på for det enkelte medlem. 
Sagsbehandling, bisidderrollen og vejledning fylder meget i kredsens arbejde, og det er 
dybt meningsfuldt. Det er altafgørende, at man som medlem i Hedensted Lærerkreds ople-
ver at få en kompetent og tryg rygstøtte, når man har allermest brug for det. 

 

At være næstformand er ikke et soloprojekt – det er et fælles anliggende for hele Hedensted 

Lærerkreds. Vi skal passe på vores faglighed og på hinanden. Hverdagen ude på skolerne kræ-

ver sit, og derfor skal I have en kreds, der arbejder stensikkert i baggrunden og træder frem, når 

det er nødvendigt. 

 

Jesper Hallum Gravesen 

Genopstiller til næstformandsposten 
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Mette Damgaard Andreasen 

Genopstiller til kredsstyrelsen 

Jeg genopstiller som kredsstyrelsesmedlem i Hedensted Lærerkreds, fordi min motivation for det 

fagpolitiske arbejde er uformindsket. Jeg brænder stadigvæk for at skabe en folkeskole, hvor pas-

sionen for lærergerningen ikke bliver kvalt af et urimeligt arbejdspres, men hvor vi i stedet får 

plads til at bruge vores faglighed. 

Det er en dyb bekymring, at så mange uddannede lærere i dag vælger folkeskolen fra til fordel for 

helt andre brancher. Det skyldes ikke manglende lyst til faget, men at rammerne i for ringe grad 

understøtter lærernes mulighed for at arbejde kvalificeret, og balancen mellem krav og tid er for-

svundet. Det konstante krydspres mellem de organisatoriske rammer og ønsket om at være en 

god lærer resulterer alt for ofte i mistrivsel og en følelse af utilstrækkelighed. 

Det er derfor positivt, at der med udspillet om "Lilleskolen" lægges op til at tilføre folkeskolen flere 

midler, hvilket er en kærkommen anerkendelse af skolens behov. Selvom man kan have mange 

meninger om den konkrete udmøntning og måden, pengene foreslås brugt på, er selve investerin-

gen i vores børns skolegang et vigtigt skridt. En sådan satsning vil øge behovet for uddannede 

lærere markant, og det forstærker kun vigtigheden af, at vi som kreds sikrer arbejdsvilkår, der gør 

det attraktivt for de mange uddannede lærere at vende tilbage til folkeskolen. 

For mig er det afgørende, at kredsens politiske arbejde altid tager udgangspunkt i lærernes hver-

dag, og derfor skal vi i kredsstyrelsen være så tæt på medlemmerne som overhovedet muligt. Vi 

skal bruge den viden og de erfaringer, vi indsamler fra lærere, TR og AMR ude på skolerne, til 

målrettet at søge indflydelse på folkeskolens udvikling. Det handler om at dagsordensætte de ud-

fordringer, vi som lærere oplever – uanset om det er manglende kompetenceudvikling, det daglige 

arbejdspres eller den udfordrende inklusionsopgave. Vi skal være en fagforening, der bliver lyttet 

til, fordi vi møder op med saglig argumentation og insisterer på, at ressourcetildelingen skal passe 

til den virkelighed og den skolestruktur, vi rent faktisk arbejder i. 

Siden 2009 har jeg været lærer på Juelsminde Skole og har gennem årene oparbejdet erfaring 

som både AMR, TR og medlem af kredsstyrelsen siden 2016. Jeg har i den seneste periode vare-

taget rollen som pædagogisk ansvarlig, og jeg er dybt optaget af, hvordan vi udvikler skolen med 

fokus på både lærernes og elevernes trivsel. Jeg tror på en fagforening, der tager medansvar 

gennem ordentlighed og konstruktive løsninger, men som aldrig går på kompromis med kampen 

for ordentlige arbejdsforhold. 

Jeg håber derfor på jeres tillid og på at få fornyet mit mandat til at fortsætte dette vigtige arbejde. 
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Ulrik Mikkelsen Hansen 

Genopstiller til kredsstyrelsen 

Jeg er lærer på Løsning Skole og tillidsrepræsentant på Løsning og Korning Skoler.  

For fire år siden blev jeg valgt ind i kredsstyrelsen. De fire år i kredsstyrelsen har kun gjort mig endnu mere 

interesseret og engageret i det fagpolitiske arbejde, og jeg er topmotiveret for at fortsætte arbejdet.  

Jeg brænder for at gøre en forskel for vores medlemmer, og det er vigtigt for mig, at forbedringer kan mær-

kes i medlemmernes hverdag på arbejdspladsen.  

 

En af måderne at gøre det på er at sikre, at Hedenstedaftalen overholdes og efterleves på arbejdspladserne. 

TR spiller en helt central rolle i aftalen i forhold til at påvirke skolernes prioriteringer over lærernes arbejdstid i 

forbindelse med udarbejdelse af skoleplanerne og skoleårets planlægning. Derfor finder jeg det vigtigt, at 

kredsen støtter op om TR´s arbejde og klæder TR grundigt på til at varetage TR-opgaven, da TR er forenin-

gens repræsentant på arbejdspladsen og dermed tæt på medlemmerne. Mit syn på vores forening er, at den 

eksisterer for vores medlemmers skyld, men at medlemmerne også bør være aktive medspillere i vores for-

ening og i det faglige arbejde, så det giver værdi og mening at være medlem af DLF. Jeg drømmer om, at vi 

bliver bedre til at involvere medlemmerne.   

 

Hedenstedaftalen løser desværre ikke alle udfordringerne. Selvom aftalen i min optik har forbedret arbejds-

vilkårene i kommunen, er der stadig mange udfordringer, som aftalen ikke løser. Derfor skal kredsstyrelsen 

gøre sin stemme gældende i de sammenhænge, hvor vi har mulighed for at skabe forandringer og udøve 

indflydelse og samtidig vedligeholde vores samarbejdsrelationer med skolens forskellige interessenter.  

 

Hedensted Lærerkreds har mange styrker. Kredsen er let tilgængelig for medlemmerne og “tæt på”. Det skal 

vi holde fast ved. Det er vigtigt for mig, at kredsen fortsat kan yde kompetent faglig sagsbehandling og hjælp 

til vores medlemmer, og at vi styrker medlemsfællesskabet i kredsen. Derfor finder jeg det også vigtigt, at 

kredsen har en sund økonomi og forvalter pengene ansvarligt under stadig hensyntagen til kredsens formål. 

Det er vigtigt for mig, at medlemmerne føler, at medlemskabet er pengene værd, da det sikrer den fortsatte 

store opbakning til kredsens arbejde og arrangementer.   

 

Samtidig er det også vigtigt, at kredsen arbejder ud fra den virkelighed, der er i Hedensted Kommune, hvor vi 

har mange forskellige skoler - både store, mellemstore og små. I kraft af mit virke som tillidsrepræsentant på 

både en lille og mellemstor skole ser jeg mig selv som en stemme ind i kredsstyrelsen med en forståelse for 

de forskellige nuancer, udfordringer og forhold, som kan være af betydning for lærernes arbejdsvilkår, når 

skolerne netop har forskellige størrelser.  

 

I mit arbejde lægger jeg vægt på ordentlighed, seriøsitet og tillid. Mine kolleger beskriver mig som tillidsvæk-

kende, tillidsskabende, troværdig, diplomatisk og arbejdsom.  De værdier stræber jeg efter at efterleve både i 

mit arbejde som lærer, TR og kredsstyrelsesmedlem. 
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Kredskontor : 
Niels Espesvej 10 

8722 Hedensted 

Telefon: 76 74 19 00 

 

E-mail: 116@dlf.org 

Hedensted 

Lærerkreds 

Telefontider: 

Mandag — torsdag kl. 8:00 — 13:15 

Fredag kl. 8:00 — 12:00 

 

Sagsbehandler Claus Andersen 

træffes i telefontiden — eller efter 

aftale 

Kredsstyrelsen: 
 

FORMAND 

Carsten Nielsen 

Mail: cabn@dlf.org 

 

NÆSTFORMAND 

Jesper Hallum Gravesen 

Mail: jbgr@dlf.org  

 

KREDSSTYRELSESMEDLEMMER 

Mette Damgaard Andreasen 

Mail: mdan@dlf.org  

 

Ulrik Mikkelsen Hansen 

Mail:  ulmh@dlf.org  

Besøg vores hjemmeside: 

www.dlf116.dk 


